

Новгородская земля



«Детинец» (Новгородский кремль)

-  Граница Новгородской земли в XII в.
 -  Границы русских княжеств в XII в.
 -  Границы «пятин» Новгородской республики
 -  Территории, осваиваемые новгородцами в XII — начале XIII в.
 -  Шуйский Погосты
 -  Псков Города, в которых немецкая Ганза имела свои конторы
 -  Основные торговые пути
 -  Направления агрессии шведских феодалов против финских народов
 -  Направления агрессии немецких рыцарей в Прибалтике
- Масштаб 1:6 500 000





- После смерти Мстислава Владимировича в 1132 г., Всеволод Мстиславич по требованию своего дяди великого князя киевского Ярополка Владимировича отправился на переяславский стол. Переяславль рассматривался тогда как последняя ступень в восхождении на великокняжеский стол. Поэтому младшие братья Мстислава Владимировича Юрий (Долгорукий) и Андрей заволновались, думая, что бездетный князь Ярополк Владимирович прочит на свое место старшего племянника Всеволода Мстиславича. Произошел конфликт, в результате которого братья отца - Юрий и Андрей - изгнали Всеволода Мстиславича, которому пришлось вернуться на покинутый новгородский стол.
- После ухода князя в Новгороде было созвано вече. Новгородцы решили за нарушение клятвы изгнать князя из города, но затем все же вернули его на новгородский стол. После этого конфликта Всеволод Мстиславич около 4 лет просидел в Новгороде. А в 1136 г. ситуация повторилась. Снова новгородцы, псковичи и ладожане собрались на вече в Новгороде и приняли решение выгнать князя из города. Ему припомнили прошлую его вину, а также добавили новые претензии: не заботился о населении, обложенном данью; не отличался храбростью и отвагой во время двух военных походов на Суздаль (1134-1135 гг.).

Вече – Народное собрание

